

一朝歸道山，徒令存者傷 - 記周陸瑩珮女士二，三事

四十年前，我入教許仲繩學校，那時周太當校長，我是她下屬。周太待人以誠，和藹可親，各員工，學生都很喜歡她。

周太對員工很重視，很愛護，記得有一位同事入職時，因學歷上的問題，產生職級上的差別，她為同事爭取應得的權益，鏗而不捨的與教育局周旋，最終為同事取回公道，這些事還不止一次呢！

周太在天生我才必有用的前設下，要為學生創造成功經驗，增強學生的自信，因此著力打造第二課堂，讓學生可在不同領域的學習下發揮所長，取得成功，建立自信。因此在今天藝能，時裝，美容，醫學，教育，商業，服務性等各行各業都有一些學生在發展，並取得成功的例子也不少。

周太了解在教學過程中，老師與學生產生矛盾，磨擦，甚或到了水火不容的情況下都會有所發生。但當事件平息過後，大家回頭一看，並非是解決不了的大事。

因此她提倡一個短期適應課程，為實現這理念，她走訪各中學的校長，解釋這課程的好處，倘學校有學生因某些原因不容於學校，在開除邊緣，那麼許校可為該生提供短期寄讀的學位，讓那學生轉換學習環境，亦有不同的老師加以開導，經過半學期或一學期的關注調教，評審合度之後，便可返回原校，繼續學業，這課程幫了不少學生免被開除及喪失學業之痛，令這批學生能夠重拾希望，完成學業，受惠的學生及他們的家長對周太都十分感激。

周太 2007 年退休後，退而不休，開展另一事業，加入了慈恩基金會，主導慈恩高中助學 C 組的工作，周太每年多次進出貴州，廣西兩地進行家訪學生，考察，審批助學名額都親力親為，工作態度認真，對受助學生愛護有加，大家有目共睹。所以周太也因此成為慈恩基金會董事之一。

周太更以一己之力影響他人為善，例如我之所以成為慈恩的義工，也是受她感召而參加。她又向她的朋友勸捐，讓更多善長向慈恩捐贈，令慈恩的善行加大加強。

周太擇善固執，堅韌不屈，與她相識共事四十載，良師益友無可置疑，於今先我等而去，神傷不已，謹記數言，聊表寸心。

趙炯輝於 2019 年 12 月